

23岁美国小伙结婚当天驾车撞上“便衣” 纽约警察50枪射杀新郎



▲新郎贝尔和新娘尼科莱
如今阴阳永隔
▶25日,纽约犯罪现场调查员在贝尔被枪杀的现场调查
新华社发



11月25日,5名美国纽约便衣警察因一起普通的交通事故,连开50枪,射杀一位当天即将结婚的新郎,并打伤新郎的两名同伴。这一事件立即在美国掀起了轩然大波,再度引发了人权组织和民众对美国警察粗暴执法的高度关注。

纽约警察连开50枪

纽约警方一名女发言人26日说,死者名为肖恩·贝尔,现年23岁,家住纽约皇后区,原计划25日举行婚礼。

25日清晨,贝尔在夜总会参加完婚前最后一次单身聚会后,和几名好友驾车准备离开。但贝尔的车撞上一名正在夜总会执行任务的便衣警察,然后又与附近一辆没有标志的警车两次相撞。随后,警察向贝尔的车开枪射击。

夜总会附近居民亚伯拉罕·卡马拉回忆说,25日清晨4时左右,他正准备开始工作,突然听到远处响起连续的枪声,“最初好像有4声枪响,然后就砰、砰、砰连续响起。”

警方事后说,共有5名警察对车开了约50枪,其中21枪击中目标,贝尔当场中弹身亡。坐在他身旁的好友约瑟夫·古斯曼至少中了11枪,坐在车后排的好友特伦特·贝尼菲尔则3处中弹。子弹还打中附近的房屋和车站,甚至击中了一幢民宅里的电灯,所幸没有居民受伤。

伤者立刻被送往医院接受抢救。古斯曼伤势严重,情况危急;贝尼菲尔情况较稳定。另有3名警察在事件中受轻伤,接受治疗后已出院。

警方无法自圆其说

纽约警察局警长凯利说,

警方经常收到举报说,这家夜总会“涉及毒品、色情和武器”。因此,事发当天共有7名便衣警察到此秘密执行任务,搜集相关证据。

警方解释说,事发前,警察偷听到贝尔一伙人中的一人说汽车中有枪,于是当贝尔3人离开夜总会上车时,便衣警察公布身份并拦住了他们,但贝尔等人试图开车撞击警察,然后又与附近一辆没有标志的警车两次相撞。随后,警察向贝尔的车开枪射击。

“关于今天早上发生的枪击事件,现在想要得出结论,还为时尚早。”纽约市长布隆伯格25日发表声明说,“我们认为,现场的警察可能出于某种原因,以为一场冲突即将爆发,因此(开枪)以阻止情况恶化。”

凯利说,开枪的这5名警察都是经验丰富的警官,以前从来没有在执勤时开过枪,“在检察官结束对这几名警察的调查前,我无法直接询问他们开枪的动机。”

夜总会的摄影师罗伊·布朗称,贝尔和朋友在夜总会中表现良好,他们甚至没有喝酒,只是在观看表演,布朗说:“他们像其他男人一样在那儿娱乐,观看女人的表演。”贝尔和他受伤的朋友都是黑人,至少3名开枪的便衣警察

也是黑人。

新郎之死激起民愤

贝尔于婚礼当天死于警察枪口下,引发其家人和美国一些民权组织强烈抗议。

黑人民权领袖雷夫·沙普顿25日在医院看望伤者后举行新闻发布会。在贝尔家人和贝尔22岁的未婚妻尼科莱的包围中,沙普顿说:“我将和这个家庭站在一起。这件事情太令人反感。警方所说的一些情况让人感觉不对劲。”

沙普顿说,贝尔和未婚妻从中学时代就相爱了,目前,他们有两个孩子,一个3岁,一个只有5个月大。

他还说,他发现两名伤者被警方用手铐铐在病床上,对此他深感愤怒,“我们不是反对警察,而是反对警察的暴行。”

贝尔的堂兄弟罗伯特·波特说,贝尔不是那种喜欢和警察作对的人,“他品行端正,为人正直。”

波特说,大约250名亲属应邀从美国各地赶来参加贝尔的婚礼,但不料婚礼变成葬礼。

“我到现在还不相信这个事实,”波特说,“这本该是多么美好的一天,他即将拥有一个完美的婚礼,和妻子和孩子永远生活在一起。但悲剧发生了。”

张代雷 徐冰川

【国际观察】

三大原因促美国警察开枪

美国媒体和社会观察家认为,贝尔被枪杀的背后有三方面原因:

一是反恐神经过于紧绷。纽约是美国本土反恐最前沿,警察受训时被告知,一旦觉得对方有“恐怖嫌疑”,就毫不客气地动手。

二是特权思想作怪。纽约警察一直深受丑闻困扰,其中相当多的丑闻根源是警察特权思想作怪。

三是种族歧视根深蒂固。不久前美国人权组织做过调查,纽约警察的种族思想相当严重,遇到嫌犯是有色人种的时候,开枪的几率大得多。

徐冰川

【国际档案】

美国警察多次杀无辜平民

1999年,西非移民阿马杜·迪亚洛在美国布朗克斯被警察开枪打死。死者手无寸铁,身中19枪。开枪的4名警察后被宣判无罪。

2003年,纽约警察突击搜查曼哈顿一座仓库时,开枪打死一名非洲移民。死者名为奥斯曼·宗戈,来自布基纳法索,当时正在仓库内修理乐器。宗戈身中4枪,其中背部两处中弹。

张代雷

印度要飞天探火星

计划发射探测器寻找生命痕迹

印度政府和科学家目前正在加速推进雄心勃勃的航天计划。《印度斯坦时报》26日报道说,印度除了要实现载人航天和登月外,还准备在2012年至2013年之间发射火星探测器,参加火星探测的全球竞争与合作。

火星之旅 绘制蓝图

印度空间研究组织主席马达范·奈尔说:“火星探测已经进入我们的视野。GSLV地球同步卫星运载火箭将把探测装置送往火星,太空跟踪网可以帮助我们一路追踪。我们对火星有着浓厚的兴趣,尽管距离遥远。”

奈尔说,印度准备向火星发射一个约500公斤重的无人探测器。探测器上有着功能强大的高分辨率远程传感解析装置,不仅能收集火星大气层的数据,对其化学成分进行具体分析,还可以对火星的地表和地下结构进行观测分析,寻找火星上的生命痕迹。预计火星探测过程将持续6至8个月,耗资约6700万美元。

困难重重 雄心勃勃

不过,奈尔承认,凭借印度目前的空间技术要实现火星探测还有一定困难,首先要克服的困难就是对新型运载工具的改进和开发。

虽然资金有限,印度仍维持规模可观的航天计划,拥有运载火箭、卫星和诸多

地面控制中心。目前印度有16颗人造卫星围绕地球运行,其中7颗地球观测卫星群也是世界上同类卫星群中最强大的组合之一。

印度空间研究组织已经草拟出一个雄心勃勃的载人航天计划,首先是在2014年将一名印度宇航员送入太空,再过大约6年后,将印度宇航员送上月球。

【相关链接】 中国暂无探火星计划

目前,美国、俄罗斯及欧洲等航天大国和地区都制订了今后进一步的火星无人探测和载人火星探测规划或计划。

美国宇航局计划从2007年起陆续发射“凤凰”号和“火星科学实验室”火星车;欧洲航天局决定2011年重新启动火星登陆计划;俄罗斯航天局则计划在2009年发射一个无人探测器前往火星卫星火卫一,以获取土壤样本带回地球研究。

中国国家航天局局长孙来燕上月12日说,中国目前尚没有制订自己的火星探测计划。但他同时承认说:“我们的科学家和一些工程师也在做一些前期的研究工作。”

上海航天技术研究院周旭东教授说,根据“谁先占有,谁先开发,谁先受益”的原则,我国不能坐失火星探测的机遇。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

情侣要上冰山结婚

冰山随时可能断裂,没有飞行员敢登陆



冰山婚礼构想图——新郎和新娘在-10℃仍要穿礼服和婚纱

新西兰一对情侣日前突发奇想,打算乘直升机前往新西兰附近海面一座冰山上举行婚礼。

想飞上冰山结婚

这对浪漫的情侣来自新西兰南岛的达尼丁市,新郎唐纳德·乌亚特是一名建筑工人,新娘布丽奇特·巴耶尔是一名律师。他们已经相恋多年,不久前开始筹备婚礼,并决定要采取一种“史无前例”的特殊方式结婚,以显得更有意义。

数周前,当他们从新闻中得知新西兰附近的海面上出现了100来座巨大的冰山后,竟然想出一个疯狂的主意——到这些冰山上举行婚礼。

这些冰山中最大的约长1800米,宽1300米,露出海面约120米。科学家推测,这些冰山应该是从南极冰架所崩落,并被海上风暴吹向新西兰海域。目前,这里已经成为新西兰最热门的旅游景观,许多游客甘愿花上高达300美元的费用,前往观赏这一独特景观。

-10℃仍要穿婚纱

按照计划,布丽奇特和唐纳德将在结婚典礼那天,和主持婚礼的神父一起乘坐直升机,前往距塔哥市260公里远的一座冰山上,

互换结婚戒指并宣读誓词。让洁白无瑕的寒冰见证他们的纯洁爱情。

尽管届时冰山上的温度可能低至-20℃到-10℃,但布丽奇特仍计划在当天穿上白色婚纱,让唐纳德穿上单薄的黑色礼服,因为她不希望让臃肿的防寒服破坏现场的浪漫气氛,并相信彼此之间的“炽热爱情”一定能抵挡住刺骨寒冷。

浪漫婚礼危机四伏

然而,这场浪漫婚礼无疑将是一次危机四伏的“惊险之旅”。新西兰南胡直升机公司的飞行员里查德·哈耶斯说,由于新西兰的春天即将来临,冰山在向北漂流中不断融化,上面不时有冰块脱落,很难找到一个安全的降落地点。一旦发生意外,人和直升机很可能将葬身冰冷的深海。

新西兰民航局通讯部门官员比尔·索默也担忧地说:“当直升机降落在冰山上时,它很可能断裂为两半。”

此外,从法律角度来说,这场冰山婚礼很可能无效。新西兰内政部的发言人玛格丽特·法希表示,只有在离新西兰国土约22公里之内的婚礼,才是合法的婚礼。

不过,布丽奇特和唐纳德仍决定一意孤行,“将婚礼进行到底”。
袁海

日军活体解剖30名菲律宾人

二战老兵揭露说,遇难者中包括妇女和小孩

原日本海军卫生兵牧野明日前作证,太平洋战争末期,日军曾在菲律宾棉兰老岛对俘虏进行活体解剖。这是首次有当事人证实日本在菲律宾的活体解剖暴行。

活体解剖提高“医术”

第二次世界大战期间,侵华日军731部队和日本九州大医学院曾进行活体解剖的暴行已普遍为人所知,但在菲律宾也进行过活体解剖的证言则尚属首次。

据日本共同社25日报道,现年84岁的牧野明在二战期间被编入日本海军第三十三警备队的医务队。1944年8月,牧野明被分配到菲律宾棉兰老岛三宝颜航空基地,负责治疗日军伤员。同年12月,医务队长下令进行活体解剖,牧野明当时只有22岁。

牧野在证词中说,一名30多岁的上级军医下令“把俘虏带过来”,牧野等人便把



活体解剖执行人牧野明

两名被认为是美国间谍的当地男性居民带到他面前,但牧野接下去却被告知“开始进行解剖”。

牧野命令两人脱去衣服,又将其手脚绑在手术台上。把布蒙在脸上对其喷过乙醚后,两人在数分钟内便失去了知觉。牧野说,上级军医告诉他:“要用活体解剖提高‘医术’。”

牧野颤抖着手,用手术刀剖开了肚子。军医指着一样东西对他说“这就是肝脏”时,牧野脑中一片空白。

约30人遭遇活体解剖

切断手脚、缝合血管、剖腹手术,这些血淋淋的活体解剖一直持续到美军登陆前的1945年2月,基本每隔3天至2周,就会有活体解剖。一般由两名卫生兵执刀,上级军医在一旁“指导”。每次解剖持续10分钟至3小时不等,解剖过程中,手下人或助手在外面站岗,防止秘密外泄。

牧野说,连女性和孩子在内,约有30人成为活体解剖对象。解剖结束后,还要用绳子勒死被解剖者,确保他们无法复生。遗体由部下运出掩埋,活体解剖一事是只有医务队知晓的秘密。牧野承认,自己还解剖过两名18岁左右的少女。

1945年3月,美军登陆棉兰老岛,日军败走丛林地带。牧野所在医务队中,大多数人死于疾病或饥饿,命令活体解剖的医务队长自杀。冯武勇(新华社供本报特稿)

【心声】

“听凭真相掩埋死者难以瞑目”

牧野明表示,现在他已经记不清那块肝脏到底是什么样子了,“在那个年代,如果违抗命令的话,唯一的命运就是死。手术时我经常在想,虽然我是被强迫的,但对无辜的人作出了令人可怕的事情的人,仍然是我。”

牧野明说,战争结束61年来,他一直无法向家人坦言当年的情形,但梦中栩栩如生的一幕幕却将他折磨至今。虽然有当年战友反对“事到如今”又出来作证的做法,但他觉得“如果听凭真相掩埋,那么死去的人就难以瞑目”,并决定把自己的战争体验说出来,向世人传达那段悲惨的历史。今年11月19日,《每日新闻》首次披露了牧野证词。